

## Опыт лучших — всем строителям

Коммунистическая партия и Советское правительство из года в год увеличивают ассигнования на жилищное и культурно-бытовое строительство. Это является одной из составных частей градостроительной программы, направленной на дальнейший подъем благосостояния трудящихся, максимальное удовлетворение их растущих запросов.

Став перед строителями ответственные задачи, страна неустанно заставляет их внести свой вклад в выполнение наших строек. За последние годы прошел ряд мероприятий, способствующих широкому внедрению индустриальных методов строительства. Во всех возрастных размерах тресты и строительные подразделения получают новую технику, которой в совершенстве овладевают передовые строители. Наивысший из них опыт является важнейшим резервом дальнейшего повышения темпов и качества работ, снижения их стоимости.

Большой прирост производительности и квалификации строителей, в том числе и рабочих, осуществляется в наивысшем году тресты и строительные подразделения нашего города. В акционировании преуспел сдать более 50 тысяч квадратных метров жилья, большое число детских учреждений и очагов культуры. Для решения этой задачи строители Орска имеют все необходимое.

Основные строительные подразделения в достаточной мере насыщены необходимой техникой, не прерывно получающей мастерские труженников строительства, не только выполняют, но и энтузиазмично переполнены графиками.

Однакоbagai возможности использования цехов, достаточно сказать, что за четыре месяца городовая программа сдачи жилой площади в эксплуатацию выполнена всего на 8,7 процента. В Ленинском районе этот показатель составляет 5,6 процента, а Воронцовском строится еще не сданы ни одного квадратного метра жилой площади. Таким образом, в этом году наивысшее внимание государства и администрации должно быть обращено на выполнение плана строительства, находящегося на угрозе срыва. Причины этого заключаются в том, что хозяйственные, партийные, профсоюзные руководители ряд строительных организаций утратили чувство ответственности за порученное дело.

Важнейшей задачей строительных рядов является преодоление допущенного отставания, разрывов и повышение темпов работы. Особое внимание при этом надо об-

ратить на использование внутренних резервов, в первую очередь — первого опыта.

Жилстрой управления, где нач. Валько, за успешную работу в первом квартале выделен второй место по Всесоюзному социалистическому соревнованию. Строители первоупомянутого государственного плана во всем показались. Среди передовыхников этого коллектива мы встречаем имя руководителя комплексной хористской бригады Александра Ивановича Ракитина.

Несмотря на организацию в комплексном строительстве бригады фабрик-кухни, заметно повышен производительность труда, улучшились экономические показатели. Уместно привести итоги работы бригады А. И. Ракитина в апреле. За этот месяц выбытота на одного рабочего составила 147 процентов. При этом экономия материалов бригада сберегла в прошлом месяце более 13 тысяч рублей. Самооценка несколько дасьтых тысяч штуки кирпича, 10 кубометров леса, 50 килограммов гвоздей.

Сейчас в коллегиуме организаций еще одна из самых комплексных бригад — бригада рабочих кухни — работает на пике, которая ведет строительство жилого дома в наивысшем количестве треста Ленинского района. И здесь достигнуто замечательное производительности труда, повышение качества работ.

Коллективы трестов и строительных городов должны широко использовать такую первую форму организации работы, как полевые соревнования рабочих бригад. Нужно, чтобы их число постоянно росло, а показатели работы улучшались.

Руководители строек надо гордиться настойчивостью занятости впереди установленных норм. В своем время в тресте Ставропольского района неоднократно говорили о том, что пора переходить на единый кружиноподобный строительство. Однако практический вопрос решается медленно, хотя уже для этого имеются такие методы. Достаточно для начала своего применения сухих штукатурок, тогда именно отдельные работы являются сейчас наиболее узким местом в работе строителей.

Трудиться плодотворно, используя каждый день с максимальной полной — таков долг строителей. Допущенное отставание необходимо преодолеть!

Коллектив кирзоваторного завода имени Куйбышева завершил машиностроительную программу выпуска кирзоваторов, автомобильной арматуры и лизальщиков двигателей для предприятий Украины.

На заводе сейчас изготавливается крупная паровая турбина для одного из городов Украины. Ка-

## Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией

25 мая в Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями общественных организаций и воинских частей, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Выступают золотые искры на государственном гербе СССР и цифра «300». Над склоном «Лестницы» здания флаг Российской Федерации и флагов СССР, Всесоюзного флага других Смятых союзных республик, пущены новогодние ракеты Красногвардейской партии в небе коммунизма.

Торжественное заседание открыто секретарем Московского комитета Коммунистической партии Советского Союза депутатом И. В. Напитоновым. Слова для ложа «300-летия воссоединения Украины с Россией» он предложил председателю исполнительного комитета Московского Совета депутатов М. А. Яснову.

Докладчик говорит о том, что в борьбе за претворение в жизнь намеченной партийной программы коммунистического строительства на растущем и крепнет братская взаимопомощь и творческое сотрудничество между трудящимися Москвы и Московской области с трудящимися городов Советской Украины. Нападение самолетов нацистов на советский город Борисполь, когда изменился облик передовых опытов по социалистическому строительству во всем мире!

Слово предоставляется президенту Академии наук СССР А. Н. Несмайлову... Он говорит о расцвете науки и культуры Советской Украины, о постоянной и тесной связи между русскими и украинскими учеными.

На трибуне — товары становстроитерского завода имени Орджоникидзе, лауреат Сталинской премии Н. Чикинов. Он говорит о том, что коллектив завода встретил звание «Лучшее производство» в 300-летие воссоединения Украины с Россией взятием Красногвардейской завода «Красный пролетарий», «Серп и молот», паровозного депо имени Кагановича, башни Московского отделения Московско-Курского и Донбасской железной дороги и т. д.

Успешно развивается социали-



Краснодарский край. В этом году тысячи труженников нашей страны отдыхают и побывают в здравницах Черноморского побережья Кавказа. Только в домах отдыха «Сон-Маджистик» курорта проведут свой отпуск более 200 тысяч человек.

На снимке: общий вид санатория имени Серго Орджоникидзе.

Фото Е. Шулепова.

(Фото)

Важнейшее место в работе профессии заняла студенческая Московского Государственного университета имени Ломоносова А. Курганова.

— Как очень дорогое, близкое сердцу творчество, — сказала она, — отмечают все народы нашей могучей Родины здравнейшую ляту. Именно о такой великой, новой семье народов, где люди всех национальностей живут в свободе и дружбе, как о нашем народе, говорил Тарас Шевченко. Именно о таком счастливом времени мечтали великие революционные демократы, лучшие сыны земли русской — великий Чернышевский, добродобрый.

Мы молодые страны Советов, счастливы и горды, что живем в социалистическую эпоху. Широко представляем наше материнство на весь мир. Родина ее свою красоту отдала всем народам нашей страны, в честь которых Советской Социалистической Республики, получившей название «наша во всем мире!»

Торжественно встречаются собравшиеся на выступление писателя Л. Леонида.

— Немного найдется таких праздников, да и в нашей стране на протяжении тысячелетнего существования. Но самое главное, что в эти праздники состоит в радости познания исторического «она» — творчества величественной души, душевной близости, чувства родства двух братских славянских народов — украинского и русского.

Дружинные апофеозыметрами встречаются участники собраний с тем, что не найдется такой силы, которая не может уважать братское русскоязычное творчество, которое служит высоким примером для всех народов Советского Союза.

В заключении состоялся большой праздничный концерт. (ТАСС).



## В учебных заведениях нашего города

## Смело и неуклонно идти к намеченной цели!

ГОВОРЯТ ПРЕПОДАВАТЕЛИ И СТУДЕНТЫ ОРСКОГО ФИЛИАЛА ВСЕСОЮЗНОГО ЗАЧОНОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

## НАКАНУНЕ ЭКЗАМЕНОВ

Сегодня — вечером в новое здание филиала (учебно-консультационного пункта) Всесоюзного заочного политехнического института (ВГПИ), построенные для него в посадке машиностроительей, придут на занятия оконочные студентов-переходников и будущих студентов института, новых обучающихся на подготовительных курсах.

Нерехта в собственное здание является для нас важным событием. В длащинах аудиторий и кабинетах будут проходить учебные занятия. Дом подъездов ради-цифровой, дом для первых летников, кинотеатр «Лицей», кинотеатр «Кино-радиодрама» («СКР-100»), которые не только показывают демонстрировать технические и учебные кинофильмы, служат трансляционным узлом для всех аудиторий, но и дают возможность воспроизвести лекции профессоров-докторов наук, записанные на плёнку. Всего поступило учебных фильмов и лекций и пятьдесят почтовых писем от выпускников вузов. Теперь мы располагаем новейшей аппаратурой по электротехническим измерениям, электронике, спектроскопическим, интерференционным и другим видениям. Библиотека получила по сто экземпляров каждого из новых учебников для первого, второго и третьего курсов.

Все это убедительно говорит о том, какая огромная работа проявляется в советской стране в области технической культуры.

На странице нашего города мы видим, как превращаются в жизнь решения XIX съезда КПСС о расширении сети вузов без отрывка от производства.

Сейчас в жизни Орского филиала ВГПИ, как и всех советских вузов, наступает ответственная пора — весенняя экзаменационная сессия, которая будет проходить с 1 июня по 1 июля.

## Овладевают марксистско-ленинской теорией

Советская высшая школа готовят высококвалифицированные кадры для всех отраслей народного хозяйства, науки, культуры. Вся система подготовки специалистов в наших вузах исходит из того, что инженер, агроном, педагог, врач, отлично владеющий своей профессией, должен также знать основы марксистско-ленинского учения, хорошо знавший закономерности общественного развития и умеющий использовать ими в практической работе.

В формировании мировоззрения молодого специалиста, в его идеямном воспитании исключительно большое значение имеет изучение истории и теории КПСС.

В целях глубокого усвоения студентами истории партии учебно-вспомогательные организованы цепочки школ: лекций, а также консультации как по предметам классиков марксизма-ленинизма, так и по отдельным разделам программы курса истории КПСС.

Но основной формой остается самостоятельная работа студентов над книгой с последующим выполнением ими письменных контрольных работ.

Несмотря на то, что студенты занимаются без отрыва от про-

изменения показуют успехи и недостатки организации учебных занятий первых учебных годов.

Студентам нашего института предстоит заниматься в более трудных условиях, чем первых курсов. Но надо считать производственную работу с учебными занятиями. Нужно сказать, что большинство студентов уже успевшими справляется с такой задачей — об этом говорят итоги зимней экзаменационной сессии.

Ныне занятия в институте ведутся в скромных помещениях, расположенных в центре города на проезде геометрических и групповых консультаций и работы в физической лаборатории. В первых сессиях большое внимание будет обращено на индивидуальные консультации преподавателей.

Для студентов, имеющих задолженность за первый семестр, создаются особые группы дополнительных консультаций в частных кабинетах кафедральной группы.

Ежедневно, включая и воскресенья, будут работать физическая и химическая лаборатории. На ежедневное расписание перенесен кабинет черчения, который оборудуется конструкторским, чертежными столами и чертежными принадлежностями. Есть студенты по профилактуре преподавателей будут готовить свои зачетные чертежи.

Для аспирантов кафедра аэродинамики и аэромеханики в расширенном списке предметов откроется пять комитетов по научной и учебной литературе.

За последние время активность студентов заметно повысилась. Резко увеличилось число сдаваемых контрольных работ, возросло посещение лекций, лабораторий, занятий и консультаций. Некоторые студенты добились высоких оценок экзамена. Студент машиностроительного факультета И. К. Марченко сдал курс основ марксизма-ленинизма с оценкой «отлично».

Доктор физики, зав. Орским УГИ Всесоюзного заочного политехнического института И. А. Некрасова есть замечательные строки:

«С окончанием «хорошо» давним экзаменом по иностранным языкам С. С. Константина (литературный факультет), А. Б. Сబрова (математический), А. И. Наумова и М. Ф. Шульгина (горный факультет) и другие...»

Важным условием успешнойдачи экзаменов нашими студентами является строгое соблюдение руководителями предприятий действующих законов о заочной подготовке специалистов по строительству и эксплуатации Совета Министров СССР, всем студентам-заочникам, успешно выполнившим учебный план, предписывающим отпуск на 20 рабочих дней без сохранения зарплаты для слачи экзамена в зимнее и летнюю экзаменационные сессии. Однако в настущее время только на Южуралзаправлении применяют нормы по тому, чтобы студенты получили отпуска в соответствии с законом.

Хотелось бы также, чтобы во время экзаменационной сессии быстрое обслуживание студентов было поставлено лучше. Жаль только, чтобы руководители первых курсов незадолго до ретирной работы в институте буферами с широким ассортиментом продуктов. Есть большая необходимость, чтобы исполнением горсовета принципов реформы управления марта по автобусному движению до студентки «Политехнический институт». Кстати сказать, тем самым улучшились и связи с Орским трамваем союзом, который проходит по соседству с нами.

Экзаменационная сессия в институте — ответственный период в жизни коллектива молодого вуза, который нуждается в поддержке и внимании всей общественности.

И. Дуброва, студентка химического факультета И. К. Марченко сдала курс основ марксизма-ленинизма с оценкой «отлично».

Документы, поданные в Орском УГИ Всесоюзного заочного политехнического института,



Новое здание Орского филиала Всесоюзного заочного политехнического института.

Снимок И. Гергеля.

## Воля и труд

У великой школы русского народа, Н. А. Некрасова есть замечательные строки:

Воля и труд человека.

Давные годы творят. Этими словами приходят на память всякий раз, когда доводится особенно напряженно работать: и на производстве, где горы и заставы накопились жарко. Но, чтобы избушинуть свою волю, надо работать же, веселей! Болшевистский час, студенческий, в свое время не могли избежать образование. Но та, кто в знания настолько велика, что она преодолевает

всю любовь, если винситуру, то, как работают и учатся многие наши товарищи — технологи Бельевы, начальники цеха Войтенко, инженеры Лантов, начальники биро Белов и другие, то, убеждаешься, что только волевые и инициативные люди, как они, могут преодолеть трудности.

Орск, город молотки, город технического буда открывает замечательные перспективы перед сотнями молодых рабочих, бригадиров, мастеров, инженеров, студентов первого курса машиностроительного факультета.

И. Марченко,

студент первого курса машиностроительного факультета.

И. Марченко,

## Нас окрыляет забота Родины

Могли ли мечтать наши отцы и дети, работая у станков, о том, чтобы без отрыва от производства получить диплом инженера? Идей со средним образованием и то в цехах насчитывалась единицы. А теперь тысячи производственников, благодаря существующей системе заслуженного обучения, имеют возможность со-

чать работу с учебой в техникумах и вузах.

Хочется от всей души поблагодарить Коммунистическую партию и Советское правительство за огромную заботу о повышении культурно-технического уровня труда трудящихся.

Студенты: В. Першин,

А. Троянов, А. Непомнящий,

А. Кузнецев, И. Кузнецов.

## БУДЕМ СПЕЦИАЛИСТАМИ

Недавно сошлись учебу в институте с работой на производстве. Но что значит трудность перед светлой перспективой: поучиться высшее образование, стать инженером?

Создание технического вуза в Орске — событие большого культурного значения. Каждый трудящийся наизнанку убеждается в том, как велика забота партии и правительства о подготовке

кадров технической специальности, о создании широкой образовательных спонсорств.

Она лица студентов нашего курса хочется выражать искреннюю благодарность преподавателям, заведующим кафедрами знания — Н. И. Дубровой, Ю. И. Лаликову, М. А. Нордюкову и другим.

В. Демидов,

студент энергетического факультета.

## ШИРОКИЕ ГИЗОРИЗОНТЫ

В хозяйственной жизни нашей страны химия играет исключительную роль. Трудно представить какую-либо отрасль промышленности, не связанную с производством химии. Вот почему я решила стать инженером-химиком и, поступив в Орский учебно-консультационный пункт, избрала себе специальность —

технологию органического синтеза. Первый год в институте дал много интересных, богатых знаний. Учусь с удовольствием, соизванием, как широкие горизонты открываются перед мной.

Т. Сасай,

студентка химико-технологического факультета.

